



缺 Pi

552
府不論在國際政治方面或內政方面處事效率的低落。我們現在雖仍居國家首位，我們的地位却已在動搖中。我們若不急起且追，我們在不久之將來就將落人後。

一個國家在世界的地位不僅決之於它的權力，也於它的權力，並決之於它的意圖。美國的意圖，尚有種權威的表示姑為歸納成下列數點：

1. 維持美國乃其屬地領土之完整及安全，菲律賓色手在此。
2. 增進美國及甚至世界政治經濟及社會的福利。
3. 維持西半球各國領土及主權之完整並與之合作，以求安全之維持及經濟之增進。
4. 參加及以全力支持聯合國機構。
5. 在可能範圍內為美俄關係覓致一洪亮而平等的基礎。
6. 與盟國合作貫澈施於敵國的條件。
7. 支持及建設一個強大而穩固的中國。
8. 過速地依與聯合國機構的精神完成和約之簽訂。
9. 在可能範圍內協助英國及其他友邦的復興。
10. 在可能範圍內完成一個有效管制原子能的組織。



645209

俄國：俄國在列強中的地位僅次於美國而居第二位。它的人民是由若干民族組合而成，其中許多民族是小國家相較是低落的。但它是一個國本最大及白人最小的國家。它有最多未開化的資源，威力最強大的陸軍及處理國際政治最能直接行動及有效的政府。它有一個鉅大而雄偉的生產能力，並有懷抱野心的軍事政策，而是兼顧到兩同時而互相衝突時而互相混和的思

國家。

R
578.05
426.1

想及國家的政策。

俄國的基本思想政策是傳佈共產主義於全世界。俄國於從事鞏固其世界二大主要列強之一的地位的時候，曾放棄過這個政策。但是根據史大林最近發表的言論及共產黨在美國及拉丁美洲活動情形觀之，我們可以看到俄國的基本思想政策並沒有修改。

俄國的基本國家政策大致講來是與其他任何國家的國家政策相同的：維持它的領土的完整及安全及增進它的政治、經濟及社會的安寧。為了要支持它的國家政策，俄國顯然在盡量利用它在戰時取得的威儀及軍力。它將盡力強以要求加諸他國，並兌求他國的任何弱點以進攻之。它雖然很明白它這種要求是無理由的，但它仍將堅說它需要戰畧的安全。它的安全是不與資本主義的世界遇於接近。它欲若四周的鄰國成為一道友邦即被支配國家的保護帶作為一道交通隔斷線及傳統共產主義的橋頭堡壘。

俄國在中歐及巴爾幹採取這個政策廟見成效。它對歐洲西北部的關心亦日見增高。

它在歐洲東南部要求控制達尼爾海峽，包括愛琴海諸基地在內，並要求非洲獨立特利亞（Tunisia）至坦支爾（Tunis）若成立託治制分有權參加。

它在中東要求土耳其修改東北邊界。它拒絕撤離伊朗北部，支持一個新在伊北成立的友好政府，及極力在聯合國安全理事會席上為它的行動辯論。它或正在作鬼求波斯灣通路的初步工作。

俄國在東亞的政策還沒有如它在歐洲的政策一樣積極而明顯。蘇聯已獲得中國對外蒙的承認，外蒙雖不是蘇維埃聯邦之一員，但事實上早已是一個蘇維埃共和國。俄國認庫頁島及千鶴島為重迎祖國的領土。它在管制日本方面已有相當程度的影響。它已正式承認中國的領土。它在朝鮮北部佔領區所採取的掠奪及不合作行動一如

它在巴爾幹所為，它在亞洲所為的義務却較它在歐洲所為為多。但它最近在東北所為，即掠奪財產及達不撤退它的軍隊，已預示它的遠東政策可能與美國的亞洲政策產生直接衝突。

俄國對於原子彈的態度更不易捉摸。它已表示欲繼續研究原子彈，而最近在加拿大發生的事件當然可以証明此言之不謬。但至少在現在，它也與各國合作為成立一世界機械管制原子能而努力。它的政策無疑地是在發展中，但有一點已確定：它在原子能方面決不願居於一個次要的地位。它或將感到很難對國際管制原子能生產及用途的可实行的辦法加以同意。

俄國對聯合國機構所取態度正如邱吉爾所稱的謎中之謎。作者認為俄國對聯合國機構所取態度至少現在是與之偕往，因為如此做法對它是有利而無一弊。一方面俄國因被認為國際間之重要一員而感到滿意。它覺得它的磋商地位已獲提高及有擴展它的利益及勢力直至它勢力範圍以外的地位及問題的機會。因為俄國現在或在最近的將來不欲從事大戰，所以祇要聯合國機構能有助於遏止大戰的爆發，它的目的就已達到。至少它在經濟方面未恢復以前及在工業及原子能方面未趕及美英兩國以前是不願與別國卷動戰爭的。

同時俄國對聯合國機構的貢獻則很為它參加聯合國機構是一無危險的。它在安全理事會席上的否決權保護了它及它的盟國。它將盡量利用它在聯合國機構內的主要會議國的地位以注視事態的發展。

英帝國、美帝國幾乎在各方面都與俄國背道而馳。但是其中最重要的差別或是在俄國的強大量方與未艾而英帝國於二十世紀剛開始就已累進地走着下坡路。最近十年來發生的事件更大大地加速了它的衰退的。資源的枯竭、工業器材的廢棄、國外投資的損失、及國際競爭的激烈都有助於它的衰微。作戰技術的發展

所加於它軍事地位的損害，害還不十分顯著。空權時代的泰臨及它的未來發展，威脅了它自直布羅陀至蘇伊士的地位，而俄國的攻勢態度又預示俄國或能支配東地中海，因而損害英國在中東的地位及控制至遠東的命運。它們的地位有在德國、義國及日本的失敗，法國的式微及與美國密切合作方面得到一些改善。英帝國現居三大真正強國的第三位，它的地位顯然是在英國兩國之下。

英國的對美政策自拿破崙時代起大概說來是友好的友好的程度是隨美國勢力及威望的增高而增高。英國自美國興起迄今就認定它的唯一最重要的對外政策是不僅與美國維持一個友好關係並且獲得一個援助關係。

英國建立及維持它帝國的基礎是倚靠海軍力去控制海洋及藉外交聯盟或戰爭去阻止任何一國假量可統治歐陸。英國因恐德國擊敗後歐陸的潛在威脅力自今日起英國的大陸政策將是藉種實際方法去阻止我國軍事、政治或經濟力量的向西前進，及獲得西歐諸國及美國的助力去達到此目的。

英國對於原子弹的意見已加以明白說明。它對於有效廢棄原子弹任何一國為開心。它必將盡力為可謂。

英國對聯合國較寡的態度是誠實的、支持及現實的。法國居二等強國之首位，也是西歐一主要強國及聯合國五個決權國家之一的國家。它在國際政治方面將居一較它現軍事及經濟地位更重要的地位。法國對外政策的基本目的是恢復法國的政治及精神的勢力及防止德國的未來侵擾。

為了要確保它世界列強的地位及因為長時期的和平是為它的復興及發展所必需，法國將以上力參加世

界移轉定，又盡力並冀爭取。但中國方面，則以加強法國的安全，保衛它的帝國及重遠它的經濟，法國政策有一點尚未十分明瞭，即它究屬親蘇抑或親英，它的地位是有舉足輕重之勢的。假若它與俄國，取一條陣線，則西歐就將落入俄國之手。它若转向西方，則俄國的勢力或可限於亞洲及東歐。

中國，中國是一個國土廣大，人口眾多而不可思議的國家。它是一個有潛在力的強國，如同法國一樣，它是安全部事會的永久理事，並有否決權。因為它的領土較美國為大，人口較美國多三倍，它與一個不可預測的新興國為隣，及它所處的地方亟需一個安全而有領導性的大國，我們必得認中國在將來世界的地位是很重要的。

中國的最大問題及它的基本政策是建立一個列強的地位。如非中國被共黨所控制，它將繼續向美國求助及請它指導。我的或可賴它去參加管制日本，支持聯合國，及與英法兩國維持正常關係及維持英法兩國在遠東的權益。

諸小國，除上述五國外，另有五十九個強弱不同及重要性極有差異的主權國家。這些小國已逐漸被我們依照地圖或其他方法集合一起，與任一強國聯合；例如桂丁美洲某國、英國集團、東歐集團及最後或將成立之西歐集團。這一發展的結果是更加強了三大強國的重要性。

原子弹，我們在上面曾就國家力量之強弱及其意義，而對世界大勢及各國政策加以討論。但是除上述各點外，我們應考慮到另一個性質完全不同的因素——原

子彈及聯合國機制。我們若欲在這篇文章內對原子弹加以若干扼要說明，以外的講解是不可缺的。但是作者可以說，下述各點是根據作者本人認為最好的科學及軍事意見而來的。

第一管制或廢除原子弹的辦法，在最近之將來恐不

能實現。

第二、原子彈的生產事實上將僅限於美國俄兩國。沒有別的國家，即連英國或英帝國，能够負擔這筆投資或生產費用，因為它不能使小國急促之間變成大國，它已使俄美兩國及其他國家或集團國家間早已存在的力量顯著程度變得更大。

兩大主要國之間若發生戰爭，原子彈——假使雙方有原子彈，因為在五年或十年內，大家或都能製造它——對於它們間相對的軍事力量是無任何影響的。以使用原子彈作威脅手段對它們間相對的軍事力量，結果亦必無實質的影響。

以原子彈作突擊之用，雖可想像而未必有，但因為俄國或可卷動這一種突擊，而美國不會卷動它，所以這種可燃性是有助於增強俄國的地位的。

聯合國機構，聯合國機構是最終可以成為一個決定世界大勢及各國政策的重要因素的道義及安全力量的，但是現在它還不能有確實的影響。因為大國在安理會席上有否決權，它不能以威力去壓制一個大國或它的任何與國。因為缺少這種力量，所以它就無法可以解決國家間的任何真正基本的爭論。

美國的對外政策討論了世界大勢及各國政策後，我們現可考慮我們的主要題目，即為美國決定一個世界政策。我們必需在二個絕對不同的觀念中選擇其一。

第一個觀念是我們若堅定不移地在世界為廣建立充分的民主政體，這個世界必將達到一個不再有戰爭或無戰爭恐懼的高尚文化的境地。它說明和平是進步的最終產物。

理論上講，這個觀念不是無理由的。它將使用種種力求一個較好世界及生活的因素及影響去達到它的目的，它將獲得許多熱心、誠懇活動及樂觀人士的擁護。它將以它的理想去訴諸各國的優秀人士。但據作者所見，它有三個基本的缺點。

第一個缺點是依它的根本性質，它將使美國從事一個全球性的以前從事未企圖或鄭重考慮的干涉別國內政的計劃。

第二個缺點是世界進步則世界和平一說與事實不符。歷史告訴我們多數的戰爭是最「進步」的國家發動的，歷史沒有給我們証明說倘若世界某國，包括亞洲在內，達到法國的文化世界和平就將確保，我們可以提出一個相反的例子去駁倒它。

第三個缺點是倘若干涉別國內政的政策是有爆炸性的，假若我們聞悉某個國家成為敵對的國家或假若某一種國設下了合計的面具而變成侵略有者，或假若讓那本改善全球的計劃就將失效。反之，因為造成這個概念的慘案及樂觀常可破壞及導致可以遠主國家安全的現實力量，所以這個缺點是隨此觀念的產生而俱來的。

依作者所見，這個觀念因有上述三缺點若以之作為一項世界政策的根據是不能實行並且有危險性的。

據我所知，僅可謂美國的尚未明確聲明，坦白討論及清楚解釋的世界政策加以檢討。

我的現主的政策是否在使我們全球性的干涉別國內政，我說是的。赤誠的遠舉，巴力斯坦的民族危機，巴勒幹、印度西班牙及阿根廷的思想及政治衝突，屬地局統的問題都是干涉的例子。好像上述的干涉還不够強，我們又完全支持烏拉圭的聲明，並要求權對別國內政加以批判及干涉。

這是否認為一個民族或國家愈是「開明」，則它愈不會被捲入戰爭漩渦，因為我們政策的最明確却仍是促進所有國家及民族的进步，所以顯然我的認為這一說法是對的。雖然依作者所見，我們經常支持一個強大而進步的中國是完全合理的，但是提高十萬萬亞洲人民的經濟及政治地位至西方世界的標準當然不能憑空以保証世界和平及安全。結果可能是適得其反。

就我們所知，美國現在的政策，一旦發生大戰，能給我們任何保證否，我祇有到模糊的保証。美國的戰後軍事政策還沒有宣布或決定。但當我們想到我們在數月前的鉅大的軍事機構如何因人民的普遍要求及缺乏堅強的領袖去控制這個要求而被破壞，我們的前途遠不足建立一個堅強的軍事政策去撲

禦戰爭的產生。

解除敵國武裝及管制敵國是盟國（經由有閑強國的執行的責任，而不是許多人所信的聯合國機構的責任。因之我們可以假定，我們的對敵政策是確保它們將來不致成為三次大戰的原因。

世界機械的安全特徵是確保避免戰爭的第三種方式。以全力支持聯合國機構是美國的政策，但不幸得很，它却不能確保免一個大規模的戰爭，否決權的使用它完全不能作為制裁大國或其與國的強制工具。它或可防止小規模的戰爭，但不能制止大規模的戰爭。

因之，美國現在的世界政策是根據一個雖然不能實行及有危險性的觀念而建立的。

作者現提出一個現實的觀念去代替這不能實行而有危險性的觀念。這個現實的觀念承認在現在情況之下另一次世界大戰已在進行中，及它將大有害於世界進步。因之它主張世界應集中所有力量，甚至犧牲眼法則，世界就將自動地得到飛躍進步。進步是和平的最終產物，而非和平是進步的最終產物。

我們若採用這上觀念，則美國及其友邦應保持一家密切關係，萬一世界大戰產生，它將是很快、有決定性，而且對侵略者有致命傷的。我們除使美國及其友邦保持密切關係應付侵略战争外，應盡一切可能提高及改善人民的生活程度。

既然承認防止第三次世界大戰是我們的主要目標，我們必需對引起這種战争的原因加以研討，以便對症

下樂的去擬定一個政策。

假使敵國的火在復燃，在可見的將來不足成為嚴重的禍害，那末引起下次世界大战的原因就祇有兩個或者單獨一個原因引起战争的發生，或者二個原因同時產生，這兩者原因是美國權力及威嚴的實質的低落及三大強國的失和。

「美國的衰落」一說聞之似奇怪而不正確。但它決不是一丁不正確的說法，國家像人類一樣，不能停止不前進。它非前進就落後。我們最近是在後退中。我們已破壞了我們的鉅大的軍事機構，我們的平時軍隊已使我們在戰時獲得的光榮暗淡，我們負了一筆巨額的或將無法清償的國債，轉變軍事工業為平時工業很吃力而遲緩，資本家及勞工已處於僵局，罷工已使工業麻痺，通貨在威脅我們，我們的政治與從前一樣，或比以前更壞，政府在國內的行政效率不高，國外則僅略高一籌，這種局勢是否可以說明我們可以維持我們的世界地位，恰正相反它給了我們一丁明白的否定的警告。我們若果是世界第一等強國，我們必需再致力於此。

第三次世界大战的第二丁及最可能的原因是三強國的失和，事實上，失和而至大战產生，其結果幾乎一空是蘇俄站在一邊，及美國或英國站在另一邊，及潛伏着可能的話，蓋英兩國同時站在另一邊，因之，我們除維持一等強國的地位外，我們的對俄政策是我們世界政策中之最重要及最困難者，因為俄國是最大的潛伏原因，所以美國的對俄政策是至為重要的。

美國的對俄政策似乎是鎔鑄協猶豫不定及模棱兩可於一爐。俄國的政策則反是，俄國知道它所欲者何物，並且毫不躊躇的加以提出。因為它是一半專政的國家，並且它的軍力比較上尚未減弱，它可以威嚇及行動來達到它的目的。它不循公認的正道走著的，它預備利用它敵人的每一弱點或錯誤去達到它的慾望。

但是這種局勢是不能繼續下去的，美國顯然必需率

先去解決它。

作者在設法求得一箇解決之道的時候覺得我們對於俄國的看法有一個共同點：覺得俄國在理解、希望、欽佩及要戒等各方面都有直率直接與實踐的作風，甚至可以称之为赤裸裸的現實主義。它在思想、說話及行動方面都是如此。它自己這樣做，它希望別人也這樣做，別人若不如此做，它就要對它發生懷疑。它認為一國的思想及行動若不完全根據其本身的利益而空則非愚即弱，或兼而有之。

我們因為忽視及反對俄國的現實主義，我們與它的主導者受苦，我們必需改變作風及以現實主義作為我們政策的根據。我們必需對俄國政策加以坦白而誠真的說明，及明瞭它對美國的影響。依舊者所見，根據我們的觀點，俄國政策可分成五部份：

1. 或非我所喜，但事實上請已無問詢的可能。

例如：芬蘭、波羅的海諸、比塞拉比亞、千島、羣島及德國佔領區之若干方面。

又原則上雖有協議，但若無不合作之表示則不致費生問題。

例如：波蘭、東普魯士、北韓、規模的共黨活動、對聯合

國態度的困難。

3. 不同意的程度雖不至引起軍事威脅或行動，但可造成實際的不合作，尤其如經濟復興的協助。此種局勢或將大有損於世界機械及使俄國脫離該機械。

例如：羅馬尼亞、保加利亞、土耳其、伊朗、東北、共黨的加盟活動，不與聯合國合作，對和約或管制原子能不獲協議。

但凡被政策若自不合作轉變為潛伏的威脅，則美國對其本身及世界的安全及驅逐俄國膨脹聯合國機構應有明確的行動。

例如：俄國在德國佔領區的軍事或政治暴力的向西前進，對斯干的那維亞或北美的侵襲行動，分裂聯合國。

或控制原子能的管制。

5. 較第四点更進一步能對世界和平有明確的重大威脅及侵略行動，並有訴諸戰爭的要求。

例如：對歐洲西海岸、英國、菲律賓、西太平洋或西半球美索或威脅的攻擊。

參照了上述的討論，我提出下面一個基本政策及若干附屬政策，其要旨應加以聲明及實行作為美國的政策。

防止第三次世界大戰的發生，應是美國的基本政策。為了要實行這項基本政策，我們應：

美國維持美國的一等強國的地位，為了要達到此目的，就我們的內政外交加以檢討，並調整其對內對外的政策。想像作戰一樣緊張及有效的去改進美國的國內外機構的行政效率。

3. 使美國人民相信及明瞭他們的責任已因世界領導權的取得而加重，及他們若規避這些責任，他們將喪失這項領導權及隨之而去的一個和平及進步世界的最後希望。

4. 確保維持美國的道義經濟、軍事及政治力量至一水平萬一戰爭發生，它將是很強、有決定性而且對侵略有致命傷的。

俄國解決對俄問題的重要性是僅次於使美國成為世上一等強國。為了要達到此目的，我們必需：

1. 声明美俄關係是一個防止第三次世界大戰的歷史未決的問題。

2. 声明美國自後將採取一個坦白而簡潔的現實主義的對俄政策。

3. 告訴俄國，美國認為俄國的對美政策可能有正當的友誼及合作，有限制的合作，不合作，潛伏的威脅及實際的侵略或侵累的威脅。

告訴俄國，它若採取第一個政策，美國準備與它充分合作及大量協助它的經濟建設，它若採取第二個政策，美國合作的程度將與俄國合作的程度成正比例。第三個政策則美國就將不與俄國合作。第四個政策則美國將被迫為它國家及世界的安全採取適當行動。第五個政策則美國將對俄宣戰。

英帝國及英國，在防止第三次世界大戰的基本政策下盡力在各方面與英國及英帝國互相合作及援助。以前的敵國強制實施投降條款及繼續執行解除武裝及管制的現政策，直至它們能躋身於愛好和平國家之林。

聯合國機構充分合作及督導應是美國對聯合國機構的政策。依你者所見，我們若欲使這一個政策生效，我們必需對聯合國機構以武力維持和平的力量的無能加以更坦白的承認。

原子能，繼續實行現在的原子能政策，次一步的辦法原居子能委員會的建議，我們在一箇可實行的檢查及管制制度方面沒有得到俄國的充分及完全合作前，應維持及發展我們原子能方面的地位。

中國及遠東，繼續對中國的強大、獨立及統一加以支持。

西半球，繼續對西半球的政治及經濟安全，加以開發及增進。

西歐，在不能範圍內對該地區的友邦加以開發及支持，及鼓勵它們在聯合國機構內組成一地域機構。總論為了要實行上述各政策，我們應盡力採取所有實際方法，以求各國及各民族的進步。

(完)